

Дорогая моя столица



В предвоенные годы нефтяников и газовиков готовили в стране три института - в Баку, Грозном и Москве. Ныне - более сорока. Но среди основных «поставщиков» молодых специалистов отечественным нефтегазовым компаниям, а это, кроме Губкинского университета, такие гранды нефтегазового образования, как Уфимский, Тюменский, Ухтинский, Альметьевский, Томский, Пермский, Самарский технические университеты, Пятерский горный, только у нашего в названии записано, что он Российский государственный университет нефти и газа - не Московский, а именно Российский. Это отражает общероссийскую направленность образовательной и научной деятельности университета и статус головного вуза нефтегазового комплекса страны.

И действительно, у нас в университете обучаются студенты, представляющие практически все субъекты Федерации. А, кроме того, свыше 10% учащихся дневного контингента - иностранные студенты и аспиранты - граждане 65 стран мира. И хотя наш университет по количеству студентов отнюдь не самый крупный, выпускники-губкинцы трудятся на промыслах, нефтеперерабатывающих заводах, насосных и компрессорных станциях, магистральных нефте- и газопроводах по всей стране: от Калининграда до Якутии и Сахалина, от Астрахани до Ямала и Таймыра. И по всему миру, поскольку, во-первых, по меньшей мере 1000 из них работают в ведущих зарубежных транснациональных нефтегазодобывающих и сервисных компаниях, а во-вторых, компании Газпром, Лукойл и Роснефть давно уже действуют и за пределами нашей страны.

Но при этом Губкинский университет - самый что ни на есть московский вуз, что называется до кончиков ногтей, это - главное, что мне хотелось бы здесь подчеркнуть. Дело не в том, что большинство специалистов и менеджеров различного ранга, работающих в московских офисах ведущих нефтегазовых компаний, - губкинцы. Мы активно участвуем в реализации целого ряда программ развития города, связанных с экологией, промышленной безопас-

ностью, энергосбережением и альтернативной энергетикой. Нас связывают многолетние и тесные узы сотрудничества с Московским нефтеперерабатывающим заводом, Мосгазом и Мособлгазом, несколькими десятками других московских предприятий, таких, как легендарный завод «Борец», и многими научно-исследовательскими и проектными институтами, конструкторскими бюро.

На протяжении всей истории университета мы ведем шефскую работу в рамках соответствующих договоров более чем в 40 школах города.

Без ложной скромности наш университет можно назвать одним из главных культурно-образовательных центров Юго-Западного округа столицы. Мы предоставляем округу практически все инфраструктурные ресурсы - Дворец культуры с залом на 1200 мест, просторные конференц-залы, 5 спортивных залов, все наши информационные ресурсы, музейный комплекс.

Перечислить мероприятия, которые проходят в наших стенах, организуемые совместно с префектурой округа, Правительством Москвы, в газетной заметке невозможно. Это - регулярные встречи работников префектуры, управы, депутатов муниципальных образований с гражданами округа, избирателями, ветеранами, различные лектории и экскурсии для преподавательского корпуса



РГУ им. Губкина - на открытии памятника И. М. Губкину.

школ и учащихся, окружные олимпиады для школьников, репетиционные экзамены в формате ЕГЭ и многое другое. По поручению префектуры ЮЗАО университет разработал для округа концепцию молодежной политики и реализовал в ее рамках ряд пилотных проектов, ставших визитной карточкой округа. В их числе - конкурс социальных проектов «Молодежная инициатива», конкурс «Интеллектуальный марафон», кинофестиваль «НОН Проф кино».

Проводимые в университете ежегодный турнир вузовских команд КВН на кубок префекта ЮЗАО, шоу «Мисс университет» собирают в нашем Дворце культуры студенческую молодежь всего округа.

Ряд преподавателей и сотрудников университета являются депутатами муниципальных образований, а проректор по учебно-воспитательной работе профессор М. Н. Филатова - председателем муниципального образования «Гагаринское».

Университет чрезвычайно дорожит высоким уровнем нашего сотрудничества с префектурой ЮЗАО, незамедлительно откликается на ее предложения и инициативы и всегда находит поддержку в своих начинаниях и проектах.

Ректор Губкинского университета,
д. э. н., профессор В. Г. МАРТЫНОВ.